
INSTRUÇÕES
1. Verifi que se os dados da etiqueta desta prova estão corretos.

Caso as informações não estejam corretas, comunique o erro
ao aplicador imediatamente.

2. Preencha cuidadosamente todos os seus dados no quadro
acima. Utilize letra de forma, colocando uma letra/dígito em
cada quadradinho e deixando um espaço em branco entre
cada palavra.

3. Lembre-se de assinar o quadro acima e a lista de presença.
4. A prova pode ser feita a lápis ou a caneta.
5. A duração da prova é de 3 horas. Você só poderá deixar a

sala de prova 45 minutos após o início da prova. Ao terminar a
prova, entregue-a ao aplicador.

6. A solução de cada questão deve ser escrita na página
reservada para ela, de maneira organizada e legível. Evite
escrever as soluções na folha de rascunho.

7. Na correção serão considerados todos os raciocínios que você

apresentar. Tente resolver o maior número 
possível de itens de todas as questões.

8. Respostas sem justifi cativas não serão
consideradas na correção.

9. Não escreva nos espaços sombreados.
10. Não é permitido:

a. usar instrumentos de desenho, calculadoras ou qualquer
fonte de consulta;

b. comunicar-se com outras pessoas, além do aplicador de
provas;

c. usar quaisquer aparelhos eletrônicos (celulares, tablets,
relógios com calculadora, máquinas fotográfi cas,  etc.).

O não cumprimento dessas regras resultará em sua 
desclassifi cação.

Boa prova!

Assinatura

Nome completo do aluno

Endereço completo do aluno (Rua, Av., no)

Complemento (casa, apartamento, bloco)

CEPCidade UF

TelefoneDDD

Bairro

Telefone (outro)DDD

Endereço eletrônico (email)

Correção 
Regional

1

Correção 
Regional

2

Correção 
Regional

3

Correção 
Regional

4

Correção 
Regional

5 6
Correção 
Regional

Total

Correção 
Nacional

1

Correção 
Nacional

2

Correção 
Nacional

3

Correção 
Nacional

4

Correção 
Nacional

5

Correção 
Nacional

6
Correção 
Nacional

Total

Correção Regional

Correção Nacional

Correção 
Regional

Preencha

e confi ra

os dados

acima com

muita atenção!

www.obmep.org.br www.facebook.com/obmep
Visite nossas 

páginas na Internet:

SIMULADO 3Nível
Ensino Médio
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(2) Michel pratica arco e flecha em um alvo como o da figura ao lado. Em cada rodada ele
atira três flechas e sua pontuação, na rodada, é a soma dos pontos obtidos com cada flecha.
Acertar as regiões interna, intermediária e externa vale, respectivamente, 5 pontos, 3 pontos e
2 pontos; errar o alvo vale zero ponto. Caso a flecha acerte uma linha que divide duas
regiões, vale a maior pontuação dentre elas.

a) Michel somou 11 pontos em uma rodada. Quais foram os pontos obtidos com cada uma
das três fl echas?

b) Michel notou que poderia obter quase todas as pontuações de 0 a 15 em uma rodada. Quais são as pontuações
impossíveis de se obter em uma rodada?

c) Michel somou 134 pontos em um treino. Explique por que houve pelo menos dez rodadas nesse treino.
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(3) Ana quer colorir as bolinhas das figuras 1, 2 e 3 de azul (A), preto (P) ou
vermelho (V) de modo que bolinhas ligadas por um segmento tenham cores
diferentes.

Veja a seguir duas maneiras diferentes de colorir a figura 1 e duas maneiras diferentes de colorir a figura 2:

a) De quantas maneiras diferentes Ana pode colorir a figura 1?

b) De quantas maneiras diferentes Ana pode colorir a figura 2?

c) De quantas maneiras diferentes Ana pode colorir a figura 3?

Figura 1 Figura 2

Figura 3
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(4) Na caixinha de costura de Lilavati só há botões de três cores: pretos, brancos e marrons. Os botões são de três
tamanhos: pequenos, médios e grandes, e além disso são de duas formas: quadrados e redondos. Na caixinha não
há botões pequenos redondos nem botões grandes pretos, e dos outros tipos há exatamente um botão de cada.
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a) Quantos botões brancos quadrados há na caixinha? 

b) Quantos botões há na caixinha?



(5) Um prefeito quer construir uma praça quadrada de 10 m de lado, que terá
quatro canteiros triangulares de pedra e um canteiro quadrado de grama, como na 
figura. O prefeito ainda não decidiu qual será a área do canteiro de grama, e
por isso o  comprimento do segmento AB está indicado por x na figura.

a) Calcule a área do canteiro de grama para x = 2.
b) Escreva a expressão da área do canteiro de grama em função de x.

Sabe-se que o canteiro de grama custa R$ 4,00 por metro quadrado e os canteiros
de pedra custam R$ 3,00 por metro quadrado. Use esta informação para responder
aos dois itens a seguir.

c) Qual a menor quantia que o prefeito deve ter para construir os cinco canteiros?
d) Se o prefeito tem apenas R$ 358,00 para gastar com os cinco canteiros, qual é a área do maior canteiro de grama que
     a praça poderá ter? 

a)

b)

c)

d)

xA B

10 grama
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(6) A figura mostra a planta do quarto do Pinhão. Todos 
os ângulos entre paredes são retos e a porta tem 90 cm de 
largura. Nessa questão, não consideramos a espessura das 
paredes.

a) Uma lâmpada foi colocada no teto, na posição indicada na 
figura. Desenhe na planta a parte do chão que não será 
iluminada diretamente por essa lâmpada e calcule a área 
dessa parte.

b) A cama do Pinhão mede
2,00 m por 1,60 m e foi colocada na posição indicada na figura ao lado. Nessa situação, 
é possível abrir a porta sem que ela toque na cama? Por quê?

a) 

b)
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